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. TEST-9.3
ELEKTRIK AKIMI (KaVR&MLﬁRI-—II[)__

1. I&snildakilerden hangisinde kimyasal ener-
ji, -elektrik enerjisine gevrilir?
A) Elektrik motoru
B) Dinamo
C) Pil
D) Hidroelektrik santral
E) Telefon santrali

2. Asagidakilerin hangisinde hareket enerjisi
elektrik enerjisine gevrilir?
*A) Kuru pil B) Oto akiisii
C) Giineg pili D) Dinamo
E) Elektrik motoru

3. Elektrik enerjisini harekete gevirmek a-
maciyla diizenlenmis arag, agagidakilerden
hangisidir? ;

A) Elektrik motoru
B) Elektrikli firin

C) Elekrrikli battaniye
D) Elektrik ampulii
'E) Akiimilatdr.

Yukaridaki su dolagim diizenegini bir e-
lektrik devresine benzeterek 4 ten 12 ye
kadar olan sorulan yamtlayimz,

4. Asapdakilerin hangisi devredeki pilin ye-
rini tutar?
A) lggi ve kuyu
B) lsci, kuyu ve tulumba
C) Kuyu ve tulumba
D) Kuyu, isgi, tulumba ve depo
'E) Tulumba ve depo 2
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5.

9‘

10.

' D) Elektrik motoru

i su seviyeleri arasinda

Depoda ve kuyudaki
bulunan yilkseklik asagidakilerden hangisi-
nin yerini tutar?

A) Direng

B]. Potansiyel farki
C) Akim siddeti

D) Elektriksel enerji
E) Kimyasal enerji

Devrede dolasan akim yerini- agagidakiler-
den hangisi tutar?

B) Musluk C) Tulumba
E) Kuyudaki su

A) Depo
D) Dolasan su

Sekildeki "Musluk” agegidakilerden han-
gisinin yerini tutar?

A) Pil  B) Ampermetre C) Voltmetre
E) Anahtar

Sekildeki borudan akan suyun dondirdiigi
"cark" agsafidakilerden hangisinin kargili-
gudir? -

B) Elektrik motoru C) Lamba

E) Voltmetre

A) Pil
D) Anahtar

Tulumbayr galigtiran iscinin yorularak isi
birakmas: agagidakilerden hangisinin kar-
sthiidir?

A) Lambanin ar:izalanmasi

B) Pilin bosalmasi

C) Voltmetrenin anzalanmasi

D) Anahtarin agilmasi

E) Ampermetrenin anzalanmasi

Sistemde dolagan su molekillleri agagida-
kilerden hangisinin yerine geger? -

A) Elektrik yikii

B) Direng

C) Elektrik enerjisi

D) Gerilim

E) Elektromotor kuvvet



11.

12,

13.

14.

15.
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Muslugun bulundugu boruden dakikada 2
litre su gegiyorsa bu deﬁer asajidakiler-
den hangisinin egdegeridi

B) Volt
E) Joule

A) Ohm
D) Coulomb

C) Amper

Bir binamn su dagitim sisteminin giriginde
bir motorlu pompa, bir basingélger ve a-
na boru {izerinde de bir su sayaci vardir,

Bu araglar, elektrik devresinde hangi a-
_raglann benzeridir?
Pompa Basincdlgcer  Su sayacl

A) Pil Amperdlger  Voltdlger
B) Pil Voltélger Amperdlger
E} Voltélger Pil Amperdlcer
D) Volidlger Amperdlger  Pil

E) Amperélger - Pil Voltdlger

Bir pilin birim yik igin drettigi elekurik .
enerjisine ne ad verilir? -

A) Elektromotorkuwvet
B) Potansiyel fark:

C) Kapasite

D) Elektriksel alan

E) Elektriksel giig

1,5 voltluk pil denince ne anlaglir?

A) Pilin ¢apt 1,5 santimetredir.

B) Pilin icinde 1,5 gram kimyasal madde
vardir, '

C) Pil en fazla 1,5 ay dayamr. ]

D) Pilin bir Coulomb igin  iirettigi enerji
1,5 Joule'diir.

E) Pilin 1 saniyede drettigi
joule'dir.

enerji 1,5

Bir elektrik devresinin herhangi bir kesi-
tinden 1 saniyede geq;enyﬂk miktanna ne
denir?

B) Potansiyel fark:
D) Elektromotorkuvvet
E) Voltaj

A) Akim siddeti
C) Direng
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16. Bir iletkenden 10 saniyede 40 coulomb'
luk yik gegerse, ortalama akim giddeti
kag amper olur? :

A—- B~ ©2 D)4 E)S

17.

18,

19.

Bir akkor lamba, bir pilebagh olarak ya-
narken, lJambanin uglarina bagh bir volt-
metre 2 volt gdsteriyor. Bunun anlami
nedir?

A) Lambadan her saniye 2 elektron geg-
mektedir.

B) Lambadan 1 saniyede 2 coulomb geg-
mektedir.

C) Lambadan gegen her bir cm.llamh 2
joule harcamaktadir.

D) Lamba saniyede 2 joule'lilkk
isiga gevirmektedir.

E) Lambanin g1k giddeti 2 mumdur.

enerjiyi

Sekﬂdﬂki devre o i m
semasinda  di-

rim’ Wltmﬂ*

re ve amper- /
metre igin aga- v |
fidaki  sirala- et

malardan hangisi dogrudur?

Direng Voltmetre Ampermetre
A). 1 I 1
B) M Y 1 v
C) 1 v v
D) I 11 v
V) 1 I v

Sekildeki devrede
akimin yiad i ile
gosterildigine gi-
re A,B,Cnokiala-
rimn . potansiyel-
leri arasinda na--
sil bir bagmty vardir?

(S anahtan gdsteriyor.)

ﬁ)?h=‘.\fa=vc B)VA}Vaavc
C) VA""’B""E D)vﬁ<v5.vc
E) VA< VE{VC



TEST-9.4
ELEKTRIK AKIMI (UHM_ YASASI)

1. Bir elektrik devresinde ampermetre,asaji-

daki niceliklerden hangisini &lcer?

A) Potansiyel fark:
B) Elektromotorkuvvet
C) Akim: giddeti

D) Elektriksel enerji
E) Elektriksel alan

2. Bir elektrik devresinde voltmetrenin dig

tigh nicelik, asagidakilerden hangisidir?

A) Potansiyel farki
B) Akim siddeti

C) Elektromotorkuvvet
D) Elekeriksel siga
E) Elektriksel alan

Sekildeki devrede
pil sayi;1 iki ka-
tina cikanlirsa,
voltmetrenin gds-
terdifi deger (V)
ile ampermetre-
nin

gasterdigi

elobilgi.com

f

C

(A) deferi ance-
kine gdre nasil olur?

A) lkisi de artar.

B) lkisi de azalir.

{':) V artar, A degismez.
D) V degigmez, A artar.
E) lkisi de degismez.

pil sayi1 artin-

hirsa uﬂmh:; .

lerden
degismez?

A) V degeri
B’,E-'.ﬁ"da‘ieti

C) V/A oram
li)'hqmbl.mn parlaklig:
E) Harcanan enerji

.9
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5. Bir akkor

Bir iletkenin direnci,,
sine egittir?

A) Yik x Zaman

lambaya uygulanan gerilim si-
trdan baslayarak diizenli bicimde artirili-

yor. Lambaya bagh ampermetrenin goster—

gi I degerleri ile voltmetrenin gésterdi-

gi V.degerleri arasinda iliski, agagidaki
grafiklerden hnngisiqe uyar?
A)

N

6. Asajidakilerden hangisi "Ohm Yasasi" mn
anlatimidir?

A) Kuwet/Yikk = Sabit

B) Gerilim.x Akim siddeti = Sabit
C) Enerji/Yiik = Sabit.

D) Gerilim x Yiik = Sabit.

E) Gerilim/Akim siddeti = Sabit.

agafidakilerin hangi-

B) Yiik/Zaman
) Yik x \bluaj D) Gerilim/Akim
E) Akim/Gerilim

Bir balur telin uglanindaki voltaj, V., den
V, ye cikanlirsa
bu artistan ettile:qnm?

asajidakilerden hangisi

A) Telden gegen yiiklerin sayisi

B) Telden gegen akim siddeti

C) Telde harcanan elektrik enerjisi
D) Gerilimin akima oram

E) Telin sicakhig

A

Bir elektrik @itisd caliirken gerilim 220
volt'tan 110 volta diigerse, @itd telinin di-

renci oncekine gdre nasil olur?

A) Dértte birine iner
B} Yanya iner.

C) Aym kalir.

D) lki kauna cikar,
E) Dért katina gikar,
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11..

12.

13.

14.

15.
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Asafidakilerden hangisi direng birimidir?

A) Ohm
C) Coulomb

B) Valt
D) Gauss

C) Ampere -

200 voltluk gerilimden 2 amperlik  akim
ceken bir iletkenin direnci kag o dur?

A) 50
D) 400

B) 100
E) 800

C) 200

Asagidakilerden hangisi, direng birimi olan
Ohm (& )'un egdegeridir?

A) Joule/Coulomb B) Coulomb/V olt

C) Coulomb/Saniye D) Volt/Ampere
- E) Ampere x Saniye

‘nGerilim/Akim " Siddeti" iletkenin difenci
olarak tammlandifina gore agagidakiler-
den hangisi direng birimi olur?

pule x Saniye
B) ic.uulomﬁi'

A) Joule x Coulomb

Saniye
) Joule x (Saniye)? D) {Coulomb)?
{Coulomb)® Joule x Saniye

) Coulomb x Saniye

(Joule)*

Agagidakilerden hangisi OhmYasasi'na uy-
maz? , .

A) Akkor lamba

B) Fluoresant lamba
C) Elektrik @itiisd
D) Elektrik sobasi
E) Bakir kablo

Direnci 100 olan bir iletkenin akim-geri-
lim grafigi asagidakilerden hangisidir?

D) dljamper) E) l{.umptr}
=4 N 20 ]
i
0 vivolt) 10 v(valt)
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16.

17.

18,

19.

20.

vi{valt)
R{n) Iamper) wivoll)
(n (1) (un
Yukandaki grafikler LILIT ile gﬁsten!en
iletkenlere aittir. Bunlardan hangisi ya da

hangileri iletkenin metal oldugunu anlatu?

A) Yalmz [
D)1 vell

B) Yalmz Il
E) I ve III

C) Yalmz Il

Akim gerilim gra-
figi sekildeki gibi
olan bir direng .
telinin yans: kesi-
lip parcalardan bi-
rinin uglarina 50
volt uygulanirsa
telden kag amper-
lik akim geg er? -

E——ﬁ

vivoit)

A) 0.5 B)1

D) 4

c)2 E) 8

200 volt altinda 4 amperlik alam geken
bir direng teli (metal tel) 50 volt altinda
kag amperlik akim geker?

A) 1 B)2 C)4 D)8 E)I16

Bir akkor lambanin uglarina

gerilim arunhlirsa bu lambadan gegen 1
akimiyla lambamn R direnci dnnehne go-
te nasil olur?

A) R artar, [ degigmez.
B} R degismez, I artar,
C} R azalir, | artar.
D) R degismez, [ azahr.
E) R artar, [ azalir.

Bir metal telin direnci,

I. Uygulanan gerilim
IL Metalin cinsi
[ll. Telin boyutlarn

niceliklerinden hangisine ya da hangileri-
ne baghdir?
A) Yalmz 1
DI vell

B) Yalmz IJ
E) Il ve Il

C) Yalmz Il
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TEST-9.5
OHM YASASI VE DIRENG
Sekildeki devrede
voltluk pil
cikarthp yerine
1,5 owoltluk pil
baglamirsa agagi-
dakilerden .' han-

gisi degismez?

A) Lambanin 15tk siddeti
B) Amper Blgerin gésterdigi deger

C) Volt dlgerin gdsterdigi defer

D) Devreyi birim zamanda dolasan yiik
E) Lambsanin direnci .

pil ! 4 Svolt

Sekildeki devmde-
R : Lambarin di-
renci

Az Ampermét -

renin-  gis-
terdigi de-
‘ger

V : Voltmetre -
nin goster-

. dil defer
‘dir. Drevredeki 4,5 voltluk pilin yerine 1,5

voltluk pil baglamnirsa asagidakilerden han-
gisi gdzlenir?

A) R azalir, V v& A artar.

B) R degismez, V ve A azalir,

C) R degismez, V ve A artar.

"D} R artar, V, ve'A azalir.
“E):Rive:V deﬁasmez A nr.ahr

Akim-gerilim Tl{ummr] :
grafigi gekil-

de verilen bir
iletkenin di-
reng- gerilim
grafigi asag~
dakilerden hangisidir?

Al jria)

[ SE—
SR S
0T g
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4.

" olur?

7.

. dakilerden

Bir iletkenin akim-
gerilim grafigi se-
kildeki gibidir. Bu
iletkenin direng-ge-
rilim grafigi asagi-
d.nhlerdan hangisi

A)jRia) - B)

akum (I)- gerilim
(v) grafigi, asagi-
Ila._ngia

olur?

A)dl Bl {1 c)

2K )

Akim gerilim gra-
figi gekildeki gibi
olan  bir iletken,

10 voltluk genl;m- g _T“

Vivalt)

A) o1 B)O2 C)04 D)OSB E:i 1,6

Aym kalinlikta iki bakir telin boylan ora=
nt 1/4 tiir. Uzun olamn direnci 1,6a ise
kisa olaninki kag @ dur?

A) 0,2 B)04 C)0,8 D) 32 E) 6,4.



8.

9.

10.

11.

12,
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Boylan esit iki gelik telin gaplann oram
1/2 dir. Ince olamn direnci 40 ise kalin
olamnki ka¢ 0 dur? -

A)1. -By2 C)4-D)8 BE)I16,

Aymi cins metalden farki boy ve captaki
iki metal etlin direngleri egittir. Bu tel-
lerin boylan ve gaplan arasindaki baginti
agagidakilerden hangisidir?

=5/
= {rgf';}

A) By Ry = I, « I3 B) £, jf-;
C) 11.}'1::'[;'1,.1'1): D) 2, /2,
E) B By = '[I,. I',)'

“ Direngleri egit iki bakir telin boylan ora-

m 1/4 ise gaplan oram kagtir?

A)—i-lg- B}"—'-}r c]—%— D)1 E)&8

(;aplan esit ve boylan oram 1/3 olan iki
bakir telden kisa olamin direnci 3q dur. Bu
iki tel ug uca eklenirse olusan telin diren-
ci kag olur?

A2 84 s p)12 E) 30

Boylan egit ve gaplan orami 1/2 olan iki
bakir telden ince olamn direnci 4a dur.
Bu iki tel ug uca eklenirse kag 0 luk di-

reng elde I!dl.lil‘?

13.

14

A)4 B)S €9 D)12 E)20

Uzunluklan egit ve gaplan oram 1/2 olan
iki tel ug uca eklenmigtir. - Birlegik telin
iki ucuna bir gerilim teller-
den gegen akimlann oram hl; olur?

A}% B)5- Cr1 D)2 E)8

Sekildeki elekt- 4
rik  devresinde
iletken yolun KL
parcas1 2r gap-
I, LM pargasi =
ise r capldr. Ll 1

KL'den gegen : !

akim [, , LM'

den gegen 1, ise I,/ I, oram nedir?

A)=;- B)—=— C)1 D)2 E)4

15.

16.

. 1B.

19.

20.
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] A)T B)—;

Uzunluk ve cinsieri aym iki metal telin
gaplan 1 ve 2r dir. Bunlar uguca eklenin-

. ce olusan toplam direng, kalin telin di-
rencinin kag kati olur?
A)—4 B)—~ C)— D)4 E)S

220 volt aluinda 2 amperlik akim geken
bir direng telinin yans: kesilip parcalar-
dan birine yine 220 volt uygulamrsa ge-
kilen akim kag amper olur?

A)O,5 B)1 C)2 D)4 E)110

120 volt altinda 3 amper akim ¢eken. bir
metal tele, aym cins ve kalinhkta 2 misli
boyda bir tel daha eklenirse 120 volt al-
tinda kac amper cekilir?

1 €)1 D)=~ E) 6

Cins ve boylan aym iki direng telinin gap-
r ve 2r dir. Bunlardan ince olam 220 volt
altinda 5 amper gekiyor. Bu iki tel uguca
baglamp yine 220 volt wuygulamrsa kag
amper akim gekilir?

A)1 B)=3 C) = D)= E) 4

lan oram r, fr,= 1/2, boylan oram
/2= 1/2 olan iki bakir telin direngleri
orant R,/R ; kag olur?

A)4- B)—; CO1 D)2 E)4

v genhmmdﬁn 3 amper akim geken tel
ile aym gerilimden 4 amper ¢eken tel
ug uca eklenince V geriliminden kag am-
per cekilir?

AJf—z B)2- €)= D)5 E)7
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TEST-9.6
DIRENGLERIN BAGLANIg! (1)

Sekildeki devre Ry Ry
pargasinda, pa-
ralel bagh o-
lan direngler Ry | R
hangileridir? -
A) R, ile R, B) R, ile R,
C) Ry ile R, D) R, ile R,

E) R, ile R,

4

gekildeki dev- W =9y
re parcasinda 4
.diug.clelinﬂu- = L %“a
rumu nasildir? <N

Y

Ry
A) R, ve R, birbirine paraleldir.
B) R, ve R, birbirine paraleldir.
C) R, ve R, birbirine seridir.
D) 'Ir't! ve R, seri, R, ve R bunlara para-
el.

E) R, , R, , R, seri; R, bunlara paralel

(n (m (m)

Yukandaki baglams bigimlerinden hangisi
ya da hangilerinde direncler birbirine pa-
ralel baghdir?

A) Yalmz 1
D) I ve Il

B) Yalmz Il
E) Il ve HI

C) Yalmz I

A) R, ve R, paralel, R, bunlara seri.
B) R, ve R, paralel, R, bunlara seri.
C) R, ve R, seri, R, bunlara paralel.
D) Her iicli de paralel.

E) Her iicii de seri.
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5. (Ozdes dort direng, nasil baglamrsa en kii-
¢ilk egdeger direng elde edilir?
A) Dérdii de birbirine paralel
B) Dordii.de birbirine seri
C) iki seri, Gtekiler paralel
D) Ugii seri, dordiinciisi paralel
E) Ugli paralel, dérdiinciisii seri

6. UOzdeg dort direncin bnihummyll. olugan

devre pargalanmn direnci, esajidaki du-
fumlarin hangisinde en biiyiiktiir?
Mo e W
C) D It -
E) *
7. Sekildeki devrede % W
K-L arasindaki R
egdeger  direng Wy
R cinsinden ne- ¥.3
dir? L R

A
vy

A) 4 B) 5 C)R D) 2R E) 4R

Ln
8. Sekle gbreK - L X
arasindaki 26a $2a
ger direng kag 0 9 .
dur?
1 1 8a
A) 15~ B)— ©C)5 D) 10 E) 20 .
9& &klﬂ :6“ F - N
arasindaki egde- . h'l ]
ger direng kag
n dur? 203 S$2a
A) 2 B) 3 R -
c) 4 D) 6 E) 9



10.

11.

12,

13.

14.

15.

Sekle gore A - B S 16. Sekildeki A-B
arasindaki egde- r-*m arasinda e§-
ger direng kag defer diren-
o dur? a3 cin4a olma-
in s1 icin-. X ci-
1 e renci- kag @
A5 B) L g olmalidir?
C) i D) 3 E) 9 :
) ? e .A)0O.B)2 Cl4 D)6 E)I12
Dért tane R di-
renci X-Y ara-
sina gekildeki gi- s
bi baglanmigtar . E 17. Hﬁtkple E:;“ i R
Egdeger direng e : R
nedir? X talan ara- p :::
sinda eg- R
R R dﬁi!‘l di- i
A) - B) o C)R D) 2R E) 4R reng R cin- ¥l [
. sinden ne-
dir?
R R
Sekle gdre M-N 20 4n N L o B) =5~ C) 2R
arasindaki egde-- i et = o
g di k i
gerdur?renq ag ] 6.'51 D) ZR + - E) 4R
A2 B3 C©6 D)10 E)12
L 18. Sekildeki A-B su
Sekildeki K-L noktalan ara- by
arasinda  e§- - - sinda egdejer 4 2
defer direng direng kag 0
kag 0 dur? K dur? - 5 6n
10 3 ¥ 4
A)4- B3 O — D)2 E)9 A-- B3 02 D)3 E) 18
Sekildeki P—ﬁ P R R
nohalmq— SR :
sinda ger : 19. Sekildeki X-Y .z,
direng nedir? noktalan ara- X A
o a N sinda eqk::ter g
B direng a 4a
‘.ﬂ E) ) EL dur?
R
2R E) 4R
clam, BiaR =g AJ1 B)S C)10 D) 15 E)20
Sekle gore in
K-L. ara- L
sindaki eg- G 20. Sekle gbre
deger di- 8o M-B ara-
reng kacg i sindaki di-
o dur? A reng ne -
" dir?
1 1. :
A)—5- B} 01 D)2 B3 A2 B8R R +-X D)2R E)

elobilgi.com
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1.

3.
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TEST-9.7
CIRENCLERIN BAGLANISI (II)

gekle gore 0 ia
K-L ara- W W
sindaki di-
reng kag W W
0 dur? 2n 6n

II

L
— —

A)Y13 B)

2 D)3 E) 5

Sekle.gﬁre-

A-B ara-

Sekle gore 6o 4a
XY ara- W=
deger di- W———NAr
reng kl.'l; 3a 12n
Q dur?

D) 6

A+ B3 OS5 E) 25

Sekle gore

M-N ara-

D)4 E)S

Sekle gore

reng kag
0 dur?

?ﬁ

Sekle gdre

M-B ara- 2a 2n
sindeki eg- M 8
deger di-

reng kacg 20 20
0 dur?

10.

11.

Sekildeki P-L. arasinda egdeger direng kag
a dur?

A)1 'B)2 €3 D)9  .E)I13

2R

i e W
20

Sekle gdre P-N arasindaki egdeger diren-
cin R olmas igin X direnci- R cinsinden
ne kadar olmahdir?

A) 5 B) R CYR + —-
D) 2R E) 3R
in
A, SN et

Sekildeki devre parcasinda S anahtan a-

cikken K-L arasindaki egdeger direng kag
n olur?

A) O - B)3 C)4 D)6 E) 1"



12.

13.

14.

15.

16.

.
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kildeki S anah- g IR N
f:ﬂ agikken P-N
arasindaki egdeger ] R
dirersg 64  dur. "
Anshtar kapamn- P/ %
ca kag & olur ?
A)2 B3 )6 D)1z E)I18
Sekildeki A- B 4o Xz? B
noktalart arasin- i

da egdeger diren- Y v
cin 20 olmas: igin

X direnci kag¢ 0 6a
_..._‘w-——
olmalidir?
A1 Bz )3 D)4 E)6
R S V.
20
2a
= 20
ey

Sekle gdre A-B arasindaki egdeger direng
kag o dur?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) §
Sekle gdre K-L R K
arasindaki  di- I “::: ’
ren R cinsin-
den nedir? g R r

R R W ;
Ny BT

C)2R D) 2R « -5 E) 4R

1n la 208 ry
1 A

Sekle gbre X-Y arasindaki egdeger direng
ka¢ o dur?

A) 0.5 B) 1 c) 2 D) 3 E) 6
Sekle gore 4o 1a

P-N arasin- ; e -

daki egde- 202 Lo 220 "
ger diren¢ °© .;'i‘"

kag o dur? 203 2 oW 224

A] 1 B) 2 & n iﬂ

C)3 D)4 E) 6

18,

" 19,

21.

cin en kiigik

Sekildeki K,L
noktalanr a-
rasinda, a§-
dejer diren-

olmasi  igin
X,Y,Z anah-
tarlarmn du- -
rumu ne olmahdiz?

A) X acik, Y ve Z kapali olmalt
B) X kapali, Y ve Z agik olmah
C) X ve Y agtk Z kapali olmal

D) Oc¢li de agik tutulmalt
E) Ugli de kapali tutulmair

Sekildeki A-B noktalan arasinda egdeger
direncin en bilyiik olmas: igin X,Y,Z anah-
tarlarindan hangileri agilmalidir? '

B) Yalmz ¥ C) XveY
E) X,Y,Z

A) Yalmz X
D) Y ve Z

Sekildski A-B arasinda egdeger direng R

cinsinden nedir? '

R

AR B R+ ¢) -5 D) 3R E) 4R

Sekildeki KL cu-

bugunun direnci n
R/1000 dir. Sis-

temin  egdeger

direnci ne kadar- m
dur?

A) —ga5- den kiigik

| B? T%‘ ile =—[:‘~ arasinda

C) - ile R arasinda

D) R + ~r00- R kadar
E) 2R den bilyik
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£

DIRENCLER UZERINDE AKIM (1)

Sekildeki devre R
pargasinda kol- -
lardaki akim- ﬂ '
lann i,/i, ora- g
m kagtir? =4
A& B3 C1 D)2 E)4
Sekildeki devre
pargasinda i,
akumi 2 amper B
oldujuna gore ”
ana kol akimi
kag amper o- (2:2A
lur?
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 6
A i1
By %
6n
Sekildeki devre pargasinda A, akimdlgeri

3A gésteriyor.
terir?

A, skimdlgeri kag A gis-

Ayl By2. Q)% DYe E)S
0
Sekle gore M
L/ 1,ora- —
m kagur? .
{
2
T
C)—3- D)3 E)4
Sekildeki dev- y 2a
.Te  parcasin- 1=4A
da [ = 4A ise * e
I, ve I, kag T
amperdir? 4
A) I, =1 B) I, =3 C)1l, =2
I, =3 I S [,=2
D)1, =05 E)I, =3,5
I, = 3,5 I, = 0,5
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6, 20
ly 0 n

|
5n )

Iz

"

Sekildeki devre pargasinin kollarindan ge-
gen akimlanin giddeti [,, I, [, ile gdste-
rilmigtir. Bunlann biiyiiklik siras1 nasildir?

A)L>1,5>1, Bl Lo B L
C) IL<I; <1 D) Lo b Ia
E)I, = - i

7.

Jekildeki &zdes direnglerden gegen akim-
larin siddeti i, , i, ve i, olarak gdsteril-
migtir. Buniann biyiklik siras: nasiidir ?
A} i_‘ Eiiz:i‘ B) i-l.‘—'i!;‘i;
C)i:ﬂig'(llg D]i}{iaﬁi,
BYivy ipn i,

§ekildeki direnclerden gegen akimlar I, ,
I, ve I, olduguna gére bunlann arasinda
nasil bir bagint1 vardir?

ﬁ}l;:lzz—i—[, B I el & 2
C] Il, - :: = I! D‘) 11 == Il - 414
E)L =1, =—

9. Sekildeki dev-
re pargasinda it
6 luk  di- - -
rancten 24— M 'D—
saciyor. Ama g - -
koidan  kag 2A
amper geger?
A)3 B)4 C 6 D)11 E) 13



10.

11.

12.

13.

14,

elobilgi.com

24 2R
H LA .

Bl

R

Sekildeki devre pargasinda 2R direncinden
en akum 2A olduguna gﬁre_, ana kol-
ﬁa.u gecen | akim kag amperdir?

D) 10 E) 12

fyve
WY

11:?
Sekildeki verilenlere gdre I, ve I, akimlan

- kagar amper clur?

lel‘z

A)l, =1 B)I, =1
1, =2 ],_-l I =1
D), =2 E)I,=2
1, = 2 fi: =8
A 3A
8
hl] 3A
Ak II

Sekildeki devre pargasinda alimin girig u-
cu A, gikig ucu B oldufuna gdre L/, o-
ram kag¢ olur?

A) % B) - -+ D1 E) 2

Sekle gore I,/l; oram kagtir?

AL+ BL o4 D B4

ia Ln
¥
1
" )

Sekildeki devre pargasinda I, = I, olmasi
igin X direnci kag 0 olmalidir?

Al B)2 C)3 D) 4 E) 6
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15. Sekildeki dev-
re pargasinin
kollarindaki a-
kimlar i cin-
sinden veril-
migtir. Buna
gare Ilﬂ:ﬂl‘l-
m kagtir?

16.

Sekilde verilen akinr degerlerine gore X
direnci kag 0 dar?

A)2 B)3 C)4 D)6 E)I12

17.

sekildeki devre parcasinda direngler bz~
destir. Buna gdre i,/i, oram kag plur?

A3 B3 o4 D-F B

A _ :
18, 1&' El‘ %
wor 'R'_QT i

Sekildeki devre pargasinda direngler dz-

destir. A; akimblgeri 15 amper  ghste-
rirse A, kag amper gbsterir?
A} 25 B)3 c)5 D75 E)Io
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TEST-9.9 kol
DIRENG UZERINDE AKIM (1I)

Boylan ve cinsle-
ri aym ii¢ direng
teli gekildeki gi-
bi baglanmiglar-
dir. Caplan r , 2r
olan bu direng-
lerden gecgen a-
kimlar, sirasiyla,
il ] ia ve i: tiir.
Bu akimlar arasindaki bagint:

A) iy =i, = 4i, B)i, =

D) i,

I
-
I

C)i; mi; = 2,

E}i; =i;‘i=

Boylan 2 , gap-
lart r ve 2r olan
nikel tellerle ca-
pt 2r, boyu ¢ den
biraz biiyilk igiin-
cli bir nikel tel
sekildeki gibi
baglanmiglardir.
Bu tellerden ge-
cen i, , i, ve i, akimlanmn blyiklik si-
rasi nasildir?

A) i < iy < iy

C} i1=i,< i’

E}il} i!?i’
D) i, =i, > i

B) =1, =i,

Cok biivilkk dort
tane R diren~
ciyle kalin ve
direnci gok kii-
¢k bir tel ge-
gibi
baglanmislardir.
Sisteme verilen ’

1 akimimn kollara, dagllum nasildir?

A) 1 ye t;uk yakin kismi telden,

kalam
‘direnglerden geger. .

B) | nin tiimi telden geger.

C) I nin yans: telden, kalam direnglerden
geger.

D) 1 nin digte biri telden,
lerden gecer.

kalari direng-

E) I nin timi direnqlerdén.geqer.

267

4,

iki
, capt 2r olan {igin-

Esit boylan 2 , caplan r ve 2r olan
gelik tel ile boyu 2z

cii bir gelik te] gekildeki gibi baglan-
miglardir.
=t
Sk N TN T
: 2- ar ]
o |

Ince telden gecen akim 4 amperse ana

koldan gegen I akimi kag amperdir?

A) 3 B) 7 C)16 D) 24 E) 28
—- I — 12
—e 13
+.I|"
l._

Caplan esit, boylan farkhi iki nikel tel,

"gekildeki gibi bir pilin kutuplarina baglan-

miglardir. Devrenin gegitli kesimlerinden
. gegen I, , 1, , 1, alimlarnmn  biyiklik

sirasi nasildir?

AL =1, =1, B)I, =1,> L

C}:II_-.=I=< l, D]]:,_:i": Ia

. C)ll dle IV te:

BiT <cli's 1,

Sekildeki devre, iki degigik gapta {ic par-
ca direngli tel ile kurulmugtur.

1 11 m

v |
* =
-

Bu devrenin hangi kesimlerindeki akimlar
egittir? :

B) I ile I te
D) LI ve NI te
E) I, Il ve IV te

A) I ilell de .



7.

8.

9.

Boylan ve gap-
lan esit iki ni- -
kel qubuk ile
sekildeki  gibi
basit bir devre
kurulmustur.
Cubuklardan her
birinin direnci
2R olduguna gi-
re bu sistemin

egdegeri agagidakilerden hangisidir?

A]'—V?’F—-—'Ubl_ . B} . B‘ VW
— ¥ p———
ﬂ' l ' : L o ln- A
€ n R D) R

R IR
E) R
'g‘
'é"
Ty

Herbirinin di-
renci 60 olan
Bzdeg {i¢ qu-
buk sekildeki
gibi kaynaklan-
miglardir. Sis-
temin egdeger
direnci kag
olur?

A) 55 B)9 C)11 D) 14,5 E) 18

Sekildeki devre-
de S siirgiisii
6n luk direng
gubugunun iize-
rinede A dan B
ye dogru kay-
dinliyor. Siirgi,

gubugun A u-
¢undan omna

eldiginde sis- . _ '
temin esdeger direnci, ne yonde ne kndar

degigir?

A) 20 artar B) 2gazalir C) 3a artar
D) 3n azalir E) 50 artar.

Dl

10.

11,

1

13.

268

Dokuzuncu sorudaki siirgii A dan B'ye gel-
diginde sistemin egdeger direncindeki de-
gisim ne kadar ve ne ydnde olur?

A) 3n artar B) 3o azalir
C) 6n artar D) 6n azahr.
E) 90 artar.

K En L
e
A 60
; . ]

Sekildeki devrede KL  c¢ubugunun direnci
6 0 dur. S siirglisi gubugun K ucunda iken
A akimdlgeri 15 amper gosteriyor. Sirgl

KL nin ortasina gelince - akimdlger kag
amper gosterir?

A)S B)6 C)12 D) 18 E) 24
Sekildeki gelik

tellerin  boy- .

lan egittir. Ry=x
Direnci Y o-- Ra=)

lan _ telig ka- ; =2

hinlign  diger- .

lerinden faz-

ladir. Sistemin
direnci ne kadar olur?

A) Y den kiiclk  B) Y ile X arasinda
C) X ile Z arasindeD) X+Y+Z kadar.
E) X+Y+Z den fazla

Uzunlugu 22
olan gelik

tel ileu- A
zunlugu /4
den  kiigilik

ve daha
kalin bir
celik tel :
gekildeki gibi baglanmiglardir. Ince uzun
telin direnci ZR ise sistemin direnci ne
kadar olur?

4+

i

ince

A) R + —}% den kiigiik
B) --Fil-—. + R kadar.
C) 2R + ~%~ kadar.

D) R ile 2R arasinda
E) 2R den biiyik



3.

3.

C) 6
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DIRENCLERDE GERILIM VE AKIM(I)

Sekildeki A, e

|

amper ygis-
c) 12

terirse A,

kag amperi
gosterir?

A) 7,5 B)OY D) 18 E) 30

Sekildeki devre pargasinda A  akimélgeri
4 amper gosteriyor.  Gerilimblger kag
Ioltu gisterir?

A) 2 B)4 C) 8 D) 12 E) 24
Sekle gore a- =
Kimdiger kag |, v =12valt
amper giste- -~ X

rir? o W

A)3 B)45 C)é6 D)12 E) 24
Sekilde V, ge- R 2R
rilim Glgeri 6 |'@“ | Rt
volt gdsterdi- ) i

gine gore V, o i ]

kag voltu gbs- Vo7
terir?

A)9 B)12 C)18 D) 24 E) 36

Sekle gbre X
direnci kag
o dur? .:.. | s

B) 4
D) 24

A) 3

E) 36

?:Ewﬂ

R R

>

Jekildeki devre parcasinda Vi voltdlceri 6
volt gdsterirse V, kag volt gdsterir?

i

A)2 B)4 C)6 D)12 E)18

i .

Ag=2A

Ay=3A

L
e

In  X=?

Sekildeki devrede verilenlere gdre X di-
renci kag n dur? -

A) 1

B) 3

c) 7

Azz A =

D)8 E)12

" Sekildeki devre parcasinda X direncinin R

9.

10.

11.

12,

cinsinden def§eri nedir?
A) 3 B) = GO R D) 2R E)3R

Ba R=7?
‘1:!“ e y
1 Vabvoll 4—

n

Sekildeki devrede verilenlere gdre X di-
renci kag 0 dur?

A) 0,5

B) 1

Cl)2 D)8 E)12

Sal:.ildakidﬂredunlsansrr, Ay =2
amper, V = 12 volt glste
direnci kag n dur?

A)2 B)4 C8 D)10 E)12

n 155@‘2 =hvolt
1~

Sekildeki devrede V, gerilimdlgeri 4 volt
gOsteritken V; kag¢ voltu gdsterir?

A)1 B)2

C) 4

D)8 E) 12

Sekle gﬁtg LNy oram kagtir?

A]—%— B) C) 5 D) - EJ-—%—
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20

[ :;; 4
% 30
1 o Z'Q'E bl

#il__
—

13.

Sekildeki devrede akimdlger 1-amper, ge-
rilimblger 30 volt gdsterdifine gbre X di-
tenci kag Q dur?

A) 10 B) 15 C) 20 D)45 E) 60

14. Sekildeki devre- 4 i
de verilenlere V=izvalt
ghre R direnci &
kag o dur? n3 2a
_....I-|_.._..—
ﬁ,‘} 3 . B) 4 ‘:2wcr
* )6 D) 8 E) 12
154 l
A
lo_ ' b2 L
I

Sekildeki devre parcasinda lo akimi hangi
akimlarin toplamina esittir? ;

AY1, ilel, B)L ilel, C)Lilel,
D) I, ilel,” E)I, ilel,
16.
n In
A/ 6o B g I_:_SA
}'\/"ﬁ
Sekle gore A-B arasindaki gerilim kag

volttur?

A)5 B)15 C)20 D)25 E) 50

17.

Sekildeki devre parcasinda

-

gerilimdlgerle-

rin gosterdigi degerlerin egit olmas: igin
X direnci ka¢ 0 olmalidir?
A) 1 B)2 C)4 D6 E)B

270

18.

19.

20.

21.

23.

"
" —

1

2n K=p  { bl

A _'l_.l.' E '_W_ 1
.__,,‘?,ﬂ..;.___i.__,{?;, ‘
i L‘;r:
Sekildeki devre pargasinda V, = V; ise X
direnci kag 2 dur?
A)4 B)6 <C)8 D)10 E)16
Sekildeki dev- ' i :
re pargasinda i
R,/R, orant g ]
49/1 dir. Bu-
na gore L/, R Iz
oram kag olur?
A) 5 B)7 C)50/49 D) 49 E) 50
Sekildeki akimél-
cerin direnci 500 lo 3 Rp=502
dur. Akimdlger -
100 miliamper
gosterdigi  anda ; e
I, akim kag am- e
perdir?
A)2 B)S§ C)51 D) 3000 E) 5100
Sekildeki dev- '
re pargasin- | : |
dﬂ- Rf‘.."fRS o= --: . th .._. .
ram 100/1 dir. b
L,akimi 2 ka- iy
tina cikinca: 5
l:. El kﬂ.c kl-— o
tina cikar?
A) 2 'B) 4  C)10 D) 100 E) 101
Direnci 100 olan bir ampermetre,en faz-
la 1 miliamperlik  akimlan olgebiliyor.
Bu ampermetreyle 1 amperlik  akimlan
dlgebilmek igin baflanacak gont direncin
(paralel koruyucu direng)  degeri kag g
olmahidir? )
A) 1/999  B) 10/999 C) 1/990
D) 1/10 E)} 1/9
5A

S PP .
|

Sekildeki verilere gire RSJR A orant kag-
tr? "

ﬁ)-—-lln— B}—;— C)4-D)9 EB) 10
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TEST-9.11 _
DIRENCLERDE GERILIM VE AKIM (I1)

A

—.l"'

. |
Sekildeki devrede yalmz A ve V araglan-

nin gBsterdifi degerler biliniyor. Bu de-
gerlerle E&ﬂ‘ﬁ?ﬁ ﬁ%

hesapla-
nabilir?

B) Y nin direnci
D) X ten gegen akim

A) X in direnci
C) Z nin direnci-

E) Y den gegen akim

- U

v :

Sekildeki devre parcasinda, yalmz A ve V

_Sﬁgﬂeﬁ biliniyor. w.yﬁmﬂe_:-
hangisi bulunabilir?

A) Yalmz Z direnci

B) Yalmz X + Y toplam direnci

C) Direnglerin X+Y+Z toplami

D) X,Y,Z direnglerinin egdegeri

E) Yalnz X ve Y direnglerinin egdegeri

2o

ey ey

X=?

Sekildeki gerilim &lgerlerin aym degeri
gdstermesi igin X direnci kag 0 olmahdir?

C)6 D)8 E)I12

AR - A

A ] -
z

Sekildeki devre pargasinda gerilim Glger-
lerin aym degeri gistermesi igin direng-
lerin a,b,c,d degerleri arasinda nasil bir
bagint1 olmalidir?

A) a.c = b.d B) a.d = b.c
C) a.b = c.d D) a+b = c+d
E) asc = b+d !

2n

6. Direnci 90 olan bir akimélger;

5. En fazla 6 voltluk gerilime dayanabilen bir

lambayi, 24 voltluk bir gerilimle galigtir-
mak istiyoruz. Bunun igin gerekli direncin,
lambanin R direncine gbre degeri ve bag-
lamig bigimi nasil olmahdir?

A) 2R kadar, seri
B) 3R kadar, paralel
C) 3R kadar, seri
D) 4R kadar, paralel
E) 4R kadar, seri

en fazla
1 amper &lgebiliyor. 10 amperlik bir aki-
m blgebilmesi igin koruyucu direncin de-
geri ve baglamg bigimi nasil olmalidir?

A) 1n seri B) 1n paralel
C) 9a seri D) 90 paralel
E) 0,90 paralel

7. Bir alamblgerle bir gerilimdlgeri birlikte

kullanarak agagidaki niceliklerden hangi
sini Slgebilirizy? '

A) Yik miktan B) Kapasite C) Direng
D) Enerji E) Kuvvet
}%
R N " T -
1"’ T e
L
in
v
Sekildeki devrede S anahtan agikken ge-
' rilimblger 12 volt, akim&lger 2 amper

gosteriyor. Anahtar kapatihnca hangi de-
gerleri gosterirler?

A) 6V, 3A
D) 12V , 2A

B) 12V, 3A
E) 24V, 3A

C) 6V, 24

9. Sekildeki devrede

: X
V besleme geri- /;—1"—\3
limi sabittir. K A ”

anahtann agilin- \_\A,._/
ca , asafidakilér-

den hangisi ger- =V »
geklegmez ?

A) AB arasindaki gerilim degismez.
B) Egdeger direng artar.

C) Kaynaktan cekilen akim azalir.
D) Y ve Z den gegen akim artar.

E) X ve Z den gegen akim degigmez.



10,

11

12,

13.

14,

Sekildeki devrenin Ry

V besleme geri- e
limi  sabittir. K K|
anahtannin agil- L RE
mast hangi - ]
rengten  gegen -
akimi etkiler? G

A) Yalmz R, B) Yalmz R, C) Yalmz R,

D) R, ve R, E) R, ve R,

Sekildeki devre-
de K anahtan
kapali iken A
amperdlgeri 3
amper gosteri-
yor. Anahtar a-
gilinca kag am-
per gbsterir? .

&

P«}II_

B) 2

D) 4

c) 3 E) 6

Sekildeki devre-
nin V besleme
gerilimi  sabit- i
tir. S anahtan T

agilinca : Ve

1. Egdeger direng artar.

II. X ve Z den gecen akimlar artar.
_ ill. U direncinden gegen akim azalir.
yargilanndan hangileri dofru olur?

A) Yalmz | B) Yalnz 11
D)1 ve I E) I, Il ve IT
Sekildeki devre-

de K anahtan
kapali iken A
amperblgeri 6
amperi goste-
riyor, Anahtar
agilinca kag am-
peri gosterir?

)

E) 16

A)3 B)é6 C)8 D)12

Sekildeki devre-
de K anahtan
kapali, S agik
iken A amper-
Blgeri 10 am-
peri gosteriyor.
K agihip S ka-
patilinca  kag
amperi erir?
{Pim: ii;g?:l?:enci sifir kabul edilecek)

A)S B)10 C)15 D) 20 E_} 30

C) Il ve I

15.

16.

i7.

18.

A) 3

elobilgi.com

Gerilim - akim
grafikleri ge-
kilde verilen X
ve Y direncleri
seri baglandik-
tan sonra sis-
temin uglarna
120 voit wuygu-
lanirsa kag am-
perlik akum cekerler?

B)4 C)6

D) 8

E) 12

Herbirinin calisma gerilimi 240 volt olan
tig arag seri baglamp galistinlmak isteni-
yor. Sistemin. uglanna uygulanacak geri-
lim igin ne sylenebilir? '

A) 80 volt yetarlidir.

B) Yine 240 volt gerekir.

C) 720 volt uygulamalidur.

D) 720 volttan fazla gerilim gerekir.
E} Kesin birgey sbylenemez

Elektrikle calisan iki arag, V gerilimine
baglandiklaninda normal olarak calistyor-
lar. Bu araglann seri baglamnca da nor-
mal clarak caligabilmeleri igin,

I. Araclar direng bakimindan &zdeg ol-
" mal : :

. il Sisteme 2V gerilimi uygulanmal

Ill. Araglar iglevieri bakimindan  &zdes.
olmal

:losullatmdan hangisi ya da hangileri gere-

ir?

A) Yalmz I B) Yalmz I
D)1 vell

C) Yalmz I
E) 1l ve I

Bir iitdl ile bir akkor lamba = seri olarak
V gerilimine baghdir.  Bu iki arag igin
agagidakilerden hangisi kesin aymdir?
B) Akim

E) Ciig

A) Gerilim
D) Yayilan 1s1

C) Direng



TEST-9.12
LAMBALI DEVRELER (1)

AR P
1. Sekildeki devrede & d
lambalar Ozdeg- -
tir. Bi lambala- G%
nn  parlakhklan e 3
P, Pz, P,y ile L
gosterilirse asa-
gidakilerden hangisi dogru olur?
AP el s R, BLE wP oo P
C] PJ,:pt IP’. D} Pl) P'}_ p’
E) R <P, < P,
2. Sekildeki devrede O TR N
tadeg X, Y, Zz [—®
. lambalarimin par- o
lakhik sirasi na- )
iy
stldir? e
A) X =Y¥< Z B) X=Y>12
CX=Y=2 D)X >Y> 2

3. Sekildeki devre-

E) X <¥Y < 2

de lambalar Hz-
destir. Bunlann
velﬂtlen

A) X = = Z
C)X<Y=2

B) X>Y=1Z
D) Xs ¥sZ
E) X< Y<Z

4. Sekildeki devrede

lambalar -Szdes-
tir.En parlak gk
veren lamba han-
gisidir?

A) X
C) z

B) Y ae
D) U

Sekildeki devrede r@—
A anahtan agi- a K
linca hangi lam- S 8

ba ya da lamba- fcs
Iu?:ﬁmr? @'

s T
A) Yalmz S B) Yalmze K C) Sve K
D)KveY E)SK,Y

elobilgi.com
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6.

7.

X v oz X
R ®
=
] :
Pore
3y N

b Y e

Sekil -1 Sekil-I]

Sekil-1 deki lambalar esit siddette 1:ik

veriyor. Bu lambalardan  ikisiyle Sekil-ll
deki devre kurulursa ik siddetleri, dnce-
kine gbre nas1 olur? -

A) Daha parlak yanarlar.

B) Daha sbnik yararlar,

C) Oncekiyle aym parlakiikta olurlar.

D) X daha parlak, Y aym olur.

E) X daha sénilk, Y daha parlak olur.

Miﬁ

Sekil-1

®-©>

W e—

Sekil-11

ekil-l deki lambalar esit parlaklikta gk
veriyor. Bu lambalariz Sekil-1l deki devre

kurulursa, 1;ik siddetlesi dnceki dnmmu
gore nasil olur?

A) Ugii de daha zayif yanar.

B) Ugii de daha parlak yanar.

C) S zayiflar, K ve Y siddetlenir.
D) S sgiddetlenir, K ve Y aym kalir.

- E) S zayiflar, K ve Y aym kalir.

-Sakildeki devrede

lambalar Gzdestir.
S anahtan agi-
linca agajidaki-
lerden isi
olur? (Pilin ig diren-
ci sifir)

A) M séner, K ve L Boceki parlakhgmda 3
yanar.

B} M soner,K mn parlaklifi azalir, L nin-
ki artar.

C) M sbner, K ve L &ncekinden zayif ya-

nar,

D) L séner K ve M Oncekinden zayif ya-
nar.

E) L séner, K ve M 8ncekinden - parlak
Yanar.
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. X i it
oo ey BN
5 .
. _____*.1.'___._1 1 Mmoot
L bl T
$¢k11dekt devrede lambalar zdestir. S a- _
nahtan agibnca Y,Z,U lambalanmn gk Yukandaki devrede lambalar &zdestir. Yal-
giddeti dncekine gbre nasil olur? mz Z lambasimin itk vermesi igin hangi
anahtar ya da anahtarlann kapatilmas:
A) U zayiflar, Y ve Z aym kalir, gecekmez?
B? ;';Ia::f'ﬂ“i Y ve Z oncekinden parlak A) Yalmz I B) Yalmz I C) Yalmz Il
C) U aym kalir, Y ve Z &ncekinden za- D)Ivell E)UvelN
yif yanar. .
D) Ugli de aym kalir. A ‘14, Sekildeki deviede P
i " S:anshtan kapa- o
. E) Ugii de zayflar | tbr. & scik biues . 5—1{
kilirsa agagidaki-
lerden hangisi
olur?
A) X ve Y yanar, Z yanmaz.’
: tzdeg lambalar- [ s ) TRBALT e DA
dan dorddl yami- - L é_J_ C) X ve Y yanmaz, Z yanar,
yer biri: yanmi- ) D) Her iic lamba da yanar.
yor. Istk verme- -4 :
yen lamba han- ) E) Her {ig¢ lamba da yanmaz.
gisidir? o ; :
'I'
A)K B)L CIM D)N E)P =5
15. o
W X ™
T v
{ L
]
11. Sekildel d-.-vr : 37 e
de X anahta . i il :

11} - & & Sekildeki devrede pil yeterli oldugu halde
tilirsa isitk vermeyen lambalar hangileridiz?
Tambalar ik C_T_ ;

T DLy A)XveY B YvweZ CZveU
A) Yalmz I B) Yalmz Il C) Il ve' IV D) X ve U E) X\Y,Z
D)L vell E) Yalme III
)
16. Lt ~Z P
e\l e e
y L
tre S
12. Sekildeki devre- . > i o
de K anahtan :
hpmhpmh a- \ Sekildeki devrede pil yeterli oldugu halde 1k
Gilirsa nu- iyen lamba hangisidir?
maral: lambalar veremiyen lam angisidir .
ik verir? A)X B)Y C) Z D) T E) U
A) 1,23  B) 3,4,5 C) 2,3,5

D) 1,24 E) 2,3,4
= 274
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TEST-P-_!3
LAMBALI DEVRELER (I1)

Sekildeki devrede
tiim  lambafarnn
yanmasi i¢in hap-
gi anahtarlar ka-

patilmahdir?

A) 1-3 B) 1-3-4 C) 2-3-4
D) 1-2-4 E) 1-2-3-4

Sekildﬂ‘.i devre- 1

de 1 numaral r‘/—]
anahtar kapati- x@

lir, 2 numaral '
anahtar ~ agik — i
tutulursa agagi- e
dakilerden han- &

gisi olur?

A) X ve Y yanmaz, Z yanart.
B) X ve Z yanar, Y yanmaz.
C) Z ve Y yanar, X yanmaz.
D) Her (i lamba da yanar,

E) Her {ic lamba da yanmaz.

P il o
. s 1.
s 4
A
+_I"‘" 2Ik J":I
N

Sekildeki devrede 1 numaral anahtar agik

tutulup 2 numarali  anahtar kapatilirsa
hangi lambalar 11k verir?

A) X-Y-Z C) X-Z-T

D) Y-Z-T

B) X-Y-T
E) X-Y-Z-T

Sekildeki devrede X lambast lE vermezse
bunun nedeni asag: e ola-

maz?

A) Pilin yetersiz olmas

B) K anahtarinin agik olmasi
C) Z lambasimin anzali olmasi
D) Y lambasinin anzali olmag
E) U lembasinin arizalt olmasi
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e

?.

E@x 1 .

Sekildeki devrede X lambasimn  yanmasi
igin hangi anahtarlanin kapatilmas: yeter-
lidir?

A) 1,2,4 B)2ve 4  C) 1,3,
D) 1ve2 E) 2,3,4

!
Sekildeki devre- -
de tim lamba- B &
larin  1:k ver- _@’
mesi i¢in hangi —— ) ——F-
anahtarlann ka- 3 Ry
patilmas: gere- vt [
kir?
A)1,2ve4 B)1,3ve4d C)23ved

D) 1,2ve 3 E) 1,2,3 ve 4

A @g 2 ._ .
% el

Sekildeki devrede 1 ve 3 numarah anah-
tarlar agik, 2 ve 4 Kapali tutulursa han-
gi lambalar grubu 1:ik verir?

A) Y,U,T
D) U,Z,T

B) Y,Z2,T

£) X V.2 .
ey Whi it 1
E) X,U,T -

AT he
ity
CINEL
Lk e 1 T

Sekildeki devre-
de 1 ve 2 mu-
marali anahtar-
lar kapatilir,

L Lamba, il
I 3
3 numarah a- B

nahtar agik bi- e
rakilirsa asagi- L-i
dakilerden han-

gisi dogru olur?

B4 |

A) Lamba yanar, zil galar.

B) Lamba yanmaz, zil calar.

C) Lamba yanar, zil calmasz. it
D) Lamba yanmaz, zil ¢almaz. G
E) Kesin birgey siylenemez.



9‘

10,

11.

12,

Sekildeks devre-

- o ~ o, |
ge X,Y,L Cudey [ ¥ i
lambalacdiy. Ink : s ;
verdiklest stio- BT R Fesl
ce bunlaric pay- [0, SRMDE e G
lakhik sirgs na- o - .
sildar? 3o
-A) x B - Y 4 ;4.1.. A Y. et
C} x 1o ‘{ -al " ;.I: i . R
E)Z A
L L
| -
R, JPTRI A S -
1
Lamba L "'""“'" "ll
iy Mf- o
. FJ —-—---r 1 -p— J'."J j
bed T

IS B ,!

Sekildeki "deviede radys Calarken,  lamba
ve motorun da galismas: igin hang: anah-
tarlar kapacitmalidic? ;
A) 1-2-3 B} 1-3-4 ) ds3ed
D) 1-2-4 . E} Hepsi
' id e I Pat, P HERor
. Wt e e
L oo pyas:
Radyo | iﬁ 4T

S W
_-.1F¢_.-..L.t..]}- -

s‘.‘-k‘ldﬁh dwmdf latlj"l-*"h -\ll..i-fu.cl_u afn-
banin sbnitk kalmaa igin 1mhrurian'1 du-
rumy nasil ofmalich:>

A) 1 acik 2 ve 3 kapal
B) 1 kapalt 2 ve 3 agik
C) 1 ve?
D) 1 ve 3 kapah,
E) 1ve?3

ks;lf'ﬂll. 3 soik
Z agik

acik; 2 kapal

TS
waiﬂ
T

&kﬂdeh devrede lamba yanaiken zifin de
galigmas: igin anahut!ann duruma nasi
olmalidir? e

ae J

A) 1
B) 1
) 1
D)1
E) 1

acik, 2 ve 3 kapah
ve 2 acik, 3 ka‘pni'n_
ve 2 kapal, 3
2 ve )}

agik
kapal, aGIkK

ve 3 ieapali, 2 agik

13
|
¥
I
| 14,
]
|
?
15.
I
;
|
16
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Sekildeki deviede Z lambasiun mzulm—h
mast hangi lambalan etkilemez?

A XveY B YveT C)TwveU
0) X ve U E) X; ¥Y-veeT ¢ «abut}
X ¥

U
-l-'.-
g Ty
Sekildeki devrede tim  lambalar

stir.
Fil yeterli oldugu halde Lsik wmie;en
lamba hangisidie?

A) X B SE) Zoen DY oSBT
AR '
[ b M
- l +ll""
| blida?

Sekildeki lambalanin direnci R dii;;;'1§il-

~malian kapatilinca K ve M lambalarinin

parlakligi  Gncekine gdre nasil olur? (7

A) lkisininki de aym kaltr.

B) ¥ mnki artar, M ninki azalir.

Gl K minki azalir, M ninki artar. .o
D) lkisininki de artar. o dE i
E) Ikisininki de azahr. :

R ¥

Vs T

" N
s

z

L -

S N

q-l -
Sekildeki devrede lambalar mdestlr. S a-

nahtan kapatilinca agagidakilerden lungi-
si gergekiegir?

A} Tim lambalar sBner.
B) Yalmz X ve Z sbner.

# C) Yalmz ¥ ve U séner. ;

D) Tdm fambalann parlakhg artar,
E} Tum lambalann parlakligs degismez.
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TEST-?.]."‘
LAMBALI DEVRELER (1)

X Y X
o Farn
ol ot

z o
® &
N F

: )
v W
v
Sekil -] Sekil-11

Ozdeg X,Y,Z lambalan, Sekil-I deki baj-
lamg yerine Sekil-1I deki gibi baglansalar,
bu lambalann igik giddetleri, dncekine gd-
re nasil olur?

A) X ve Y ninki azalir, Z ninki dejiigmez.
B) X ve Y ninki artar, Z ninki degigmez,
C) X ve Y ninki artar, Z ninki degigmez.
D) Ugiiniinki de artar.

E) Ugliniinki de degigmez.

-V e v
5|I=II-I - Sekil-l

Sekil-1 de 1tk vermeyip, Sekil-1l de yanan
lambalar hangileridir?

A) Yalmz Z B) YalmzY C) Y ve Z
D) X ve Z E) X ve Y
- Sekildeki devrede
lambalar &zdeg-
tir. (I) anahtan ]

agik, (II) anahta-
n kapaliyken X
ve Y lambalan
15k vermektedir. 1
(I) anahtan ka- I
patilip (I) anah-

tan agisa, X ve

Y lambalannin stk siddetleri &ncekine
gore nasil olur? (Pilin i¢ direnci Snemsiz).

A) X.inki azalir, Y ninki artar.
B) X inki artar, Y ninki azalir.
C) X inki azalir, Y séner.

D) lkisininki de artar.

E) lkisininki de azalir.
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4.

7

i
—v
Sekildeki devrede yalmz 1 numarali anah-

tar kapaliyken hangi lambalar 151k vere-
bilir?
A) Yalmz K B) Yalnz S C)KveyY
W oy
) —
o Ll o0
d : Iz ) :3
L3 p Ve L iy o

Ozdes lambalarla kurulan qekildaki. devre-
lerde 1,2,3 lambalanimin  verdigi 11k sid-
detleri, sirasiyla I, , I, , I, tir

Bu 151k giddetleri arasindaki iliski nedir?

A)l, =1, = I, B)I,< I <1,
C)L,> L L DYl =l % 1,
E)L<l, =1,

Sekildeki devrede 1,2,3 anahtarlan kapa-
liyken lambalar lﬁlkv\fEImEktEdil’.

Anahtarlardan Gigii de aqildiinda asagida-

kilerden hangisi gdzlenir?

A) Lambalann tigii de 1tk vermeyi siirdii-
rir.

B) Lambalann iigii de séner.
C) K ve Y lambalan séner.
D) S ve Y lambalan sbner.
E) Yalmz Y lambasi séner.

Sekildeki devre- ”

de 'K lambasimin o
gk  giddetinde = e
artma olmast N Sy
ol L3 s —1T ?'_@4'
gdsterilen anah- +y -
tarlardan hangi- I

si ya da hangi-

leri kapatilmalidir?

A) Yalmz 1 B) Yalmz 2 ) Yalmz 3

D)l1ve2 E)2ves3



8.

9.

10.

11.

' gosterilen ko-

elobilgi.com

Sekildeki dev-
rede slirgi,di-
renci *  bilyiik
KL iletken
gubuguna de- "
gerek  hare- .
ket  edebil-  ——&——
mektedir. A-

gagidakilerden

hangisi, KL iletkeninin devredeki gorevie-
rinden biri degildir?

A) L lambasimin gerilimini artirmak

B) L lambasimin gerilimini azaltmak .

C) Devrenin esdeger direncini degistirmek
D) S lambasindan gegen akimi degistirmek
E) L lambasinin direncini artirmak

Sekildeki devre- x

de S ile goste- 1—@‘ ¥
rilen  anahtar, L o
iki konumludur. - 4
Bu anahtar, ke- s‘—é—
sikli cizgi ile o

numa getirilin-

" ce, bnceden yanmadifa halde, 15tk vermeye

baglayan lambalar hangileri olur?

A) X ve Z B) X ve Y C)YwmZ

D) Yalmiz Y E) Yalmz X

Lamba Zil
b ﬁ

3
.
]._"'Ir_

Sekildeki devrede,zil galarken lambanin da

yanmast icin hangi anahtarlarin  kapatil-

masi gerekir? '

A) 2-4 B) 1-3 C) 3-4

D) 1-2-4 E) 2-3-4

Sekildeki devre- x

de anahtarlar-

dan I ve Il ka- it

pah, III agiktir, — _L'"

Bu durumda TR

hangi lambalar ' & '

151k verebilir? hrgen 5 JEIE
Il

A) XveY B)YveZ C)Zvel

D)Y,ZvelU E) X,Y ve Z
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12,

13.

14,

_@__

W
] ™ l—" [
W
L2
W
ﬁ'ﬂ'.':\i'n—-— Voz?
Sekil-1 Sekil-N

Jekil-1 deki dzdeg lambalar, Sekil-Il deki
gibi baglandiklaninda &ncekiyle aym par-
lakhkta yanmalan igin V, gerilimi V cin-
sinden ne olmahdir? :

A) V/2 B)V C) 3V/2 D) 2V 'E) 4V

+\/ :

Sekildeki K; ve K, anahtarlan ag
hangi- lambalar 11k verebilir? ;

B) Yalmz C

A) Yalmz Y C)ZveY
‘D) XveY E) X, Yve Z

Sekildeki devrede yalmz 3. lambamn gk
vermesi igin K,L,M anahtarlannmn durumu,
asagidakilerden hangisi olmalidir?

K L M
A) e N s G /
B} it o S
oy N (TSI A
+ | I - I, TN
Bl vamme sadia
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TEOS(::'-Q.H SEih 5. sekildeki devrede
DOGRU AKIM DEVRELERI (I piller ters bagh
g

tnemsizdir.4g luk
direngten gecen

Sekildeki devrede

piller_tzdestir ve 1 gim kag amper-
i¢ direngleri 6~ L(-.-’f)rl |
nemsizdir. K a- | : : ,
nahtan kapatilin- AAD—e] AJOS Bl 9319 DI2s. B S
ca A amperdige- +].-
T ile Vvoltdrge- k1 —
rinin  gosterdii 6. Sekildeki devrede E =12v
degerler, dnceki- 2q luk-;ﬂi:lengten o=
ne gore nasil olur? - gegen m kag i
- amperdir? (Pille- -
A) Her ikiside aym kalir. w & ::m’;fzd?:fnm o i=?
B) Her ikiside artar . ' 4o
C) Her ikisde azalir. A) 0.6 B)12 CYi,S D)3 E)&
D) A azalir, V degismez
E) A degismez V artar. 7. Sgllicilc‘leki. dﬁyrede __534’5_
. pillerin ig¢ diren- °
ci dnemsizdir. 1= I
Pillerden  birinin e nd
devreye verdigi Aa
Sekildeki devrede e oo T ia

piller szdeg ve
i¢ direngleri 6-
nemsizdir. K ve S
anahtarlari  acik
‘iken A amperdl-

A) 0.6 B)1 C)1,2, D)1,5 E)3

ceri 4 ampern 8. Sekildeki devrede - 12volt
gosteriyor. . Her pillerden biri kag ik
iki- anahtar ka- amperlik  akim
patilinca kag amper gdsterir? - : vermektedir? (I¢-
' direngler Snem-
A)1 B)2 C)4 D)8 E)I16 - s
A) 1,5 B) 3 1¥valt
C) 6 D) 12 :
 gekildeki devrede B8
Eiller dig devreye Safgastvon
G amperlik — . ' '
‘alkim = vermekte- ’ gge:::que ml::: tevoht
dirler? (Pilerin 4 Lo 20 amper gecer? =
i¢ direngleri 5- ¥ (Pillerin  ig di- 3a
nemsiz) renci sifir.) ts2
. % ]
A)1 B)2 C)3 D)4 E)6 A) 05 B)1 ﬂlwu

C) 1.5 D) 2 E) 4

10. kle gore i aki-

ekildeki devrede ﬁ kaqganfp:.-rdir? ' +"z:":
ﬁgi“ ters baj- (Pillerin  ic di- ; -

1 veig direng— leri iz. Ak :
lzari lugnﬂnisildir. o rengleri Snemsiz.)

0 © direng- A X = .
ten gecen akim A) 1,5 B) 3 1Izv
kag amperdir? C) § D) 6
E) 12

A)0S5S B)1 C)1,5 D)2 E)4



11.

12.

13.

14,

135,

C) 6

A)1
C) 3

elobilgi.com

Sekildeki devrede
pillerin i¢ direnci
onemsizdir. Pil-
lerin her birinin
verdigi akim kag
amperdir?

Gvolt

A) 1,5 B) 3

‘D) 12 E) 24

Sekildeki devrede
pillerden Dbirinin 2

Lo

" verdigi akim kag

amperdir? it
(l¢ direng yok.)

B) 2 {=?
D) 4 _E} 6

Sekildeki devrede
piller dedes ve ig
direngleri sifirdir. o
K anahtan ka- *y-

patilinca amper- =
metre ve volt- M

metrenin goster- I @... |
digi .degerlerde v
A) A azalir, V degigmez.

ne gozlenir?
B) A azalir, V azahr,

C) A azalir, V artar.
D) A degismez, V degigmez
E) A degismez, V artar.

Sekildeki devrede
piller &zdeg ve
i¢ direncgleri si-
firdir. A amper-

metresi hangi
degeri gdsterir?

A) 18 B) 9

C) 450 D)225 E)O

Sekle gdre am- Egsidv Egabv

permetre ve volt- o] it

metre hangi d:a-

ﬁeﬂeri( g?stiem— W g6a

ler? (Pillerin ig 7 i

direnci 6nemsiz) . @_l
A (Amper) v (Volt)

A) 2 6

B) 2 12

C) 3 6

D) 3 12

E) 3 18

284

16.

kL)

18.

19.

20.

21.

amper gecer?

Sekle gore 30
luk direngten
gegen akim kag
amperdir? (Pilin
i¢ direnci yok. )

A) 1 B) 2

Sekildeki devrede
pillerin i¢ diren-
ci sifirdir, 60
luk direngten kag

B}-—?r-
D) 2

A)-—]!-
c)1

E=12v

E) 6

Sekle gdre X
direnci  kac
A dur? (Pil-
ler ters bagh 3
ve i¢ direng-
leri dnemsiz.)

*lﬂvolt Gvolt
- - '

A)2 B)4 C) 6

Sekildeki devrede

3n luk direngten

2 amper gegiyor-

sa pilin t:lagktro- A
motor kuvveti
kag volttur? (Pi- W
lin i¢ direnci &6«

nemsiz)

A4 B)6 C)8 .D)12 E)18

Sekildeki devrede
ampermetre 2

amper, voltmetre

ise 6 volt gés- 0
teriyor. Pilin e-
lektromotor kuv- z
veti kag volttur?

E=?

LT %

Gvolt

A)4- B)L6 C)B D)12 BE)16

Sekildeki devrede

iretegler - tzdeg ats
ve i¢ direngleri
sifirdir. A am- wys
perdlgeri 3 am-
peri' gbsterdigine sl
gore  dretegler- 2%
den birinin elekt-

romotor kuvveti kag volttur?

A)24 B)12 €8 D)4 E)3



1,

2.

i

T-9.18
DOGRU AKIM DEVRELERI (1)
\ 4
Sekildeki devrede & 60
108 luk direng- A ST
ten gegen i aki- R
“mi kag amperdir? 0a 4
LOn
A)d -y B)Y2,S e
rCc)4 D) 5 E) 6
Sekildeki devrede $:=30v
a,b  arasindaki O e ——q
gerilim kag volr- [ o 2y
tur? W=
b
L_‘r'.(n |
A) 3 B) 6 "™
C) 16 D) 24 E) 30
Sekildeki  pilles T
ters baghdir. A | A - Rt 8
ve B ' noktalan ;e ;,,_]
arasindaki  geri- an’' - Sais |

lim kag volttur? et
[ "
R
0n

n) 4
C)_ 1?

B) 8

D) 16 E) 24

Sekildeki devrede
b b\r:ltluk pil
ters baghdir.Ge-
rilimblcer  kag
voltu gésterir?

F LT ¥ ) Gv

7 :ﬂ ’.L.._ﬂ:_f.l;. L

e

Bn .

B) 14
D) 24

A) 12
C) 16

Sekildeki devrede
piller ters bag-
lidir, A-B ara-
sindaki  gerilim
kag volttur?

B) 10
D) 24

A) 6
c) 18

Sekildeki M mo-
torununig diren-
ci 40 dur.Akim-

dlger 1A, geri- b5 i
limblger 12 volt 2/ AxtA
gosteriyor. Mo- 5o e
tor, birim yik
bagina kag Joule
enerjiyi harekete gevirmektedir?

¥=12y

'll.
1T

A) 1 B) 3 C)4 DB E)i12

o e e i T

o o

Tt s a s wm e

285
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1.
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Sobildeki M . %y
porels, barios wilk [
] BB . LR - "S- —
jin o jeadde: | :li :_I
anerjivi neraketo i-ﬁ A=A
o <
"\..'-h” -'11'3‘ e "H".--"‘ f E.
o o ey
n
AY 4 R} ®
~) 10 N 12 E) 16
v
. ..‘,.__,!,._.1
1 1 (] an
| 360 %3“ 5;:%;[
. 4 Tl o
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; ik motorutun,  birdm yik basina
harekeie cevirdifn enerjiye  motorun 2t e-

lekrromatarkinesti denir ve volt olarak. ifa-
o edilir, Bune gore. 21t emk’i 12 volt ve
ig direnci 105 olan bir elektrik - motoru,
emk {40 volt ve i direnci 42 olan pil-
don kng ammer geker?

.
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bir
Bu

Zit envk 1 6 volt 've ditenei 44 olan
morerun cabera akina 0,5 amperdis.

moetorn ¢aligma gerilimi kag volt olur?

B4 €)6 D)8 E) 14

Birenci 60y , 21t emk i 12:'volt  olan bir
motor, i¢ direnci Gnemsiz ve emk i 12 volt
olan pile beglaniver,” Buwmnla ilgili olarak
asafidakilerdon hangisi en dogru olur?

AY Motor calismaz ve cekilen akim sifir

alur.
i} Motordg hareker yoktur ve akim 2 am-
bererir 3
\Maotor pilden aldigr enerjinin timing ha-
rekets ¢ovirir ve akim sifira gok yekin-

dir.

Motor dilgik devirle gahigtr ve akim 2
emperden azdir.

Filin - emk § yeterli olmadigindan 'moto-
run ne yapacagl belli olmaz,
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Direnci 10n oian bir elektrik motoru,i¢ di-
renci 20 , emki 20 volt olan bir pilden 1
amper ¢ekiyor. Motorun zit emk i kag valt-
tur?

E) 20

D) 12

A) 4 B) 8 c) 10

i

Sekildeki devrede
S anahtan kapa-
tilinca motor ga-
ltgmaya  baglar
ve 0 anda am-
perblgerin ibresi
belli bir degere
kadar sapar. Mo-
tor hizlandikga :

amperin  digtii- :

g gozlenir, Bunun nedeni ne olabilir?

A) Motorun direncinin artmas:
B) Pilin zayiflamas:

C) Motorun harekete gevirdigi enerjinin a-
zalmasi.

D) Pilin ig derincinin artmas:
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E) Motorun zit elektromotorkuvvetinin art-

masi.
Sekildeki alam- v
Blgerin°  gis- @
terdifi A de- 8,r
geri, agajida- - i’
“'kilerden” han- - g)*
gisine esittir? -
1w ald M & v V
A) by Ty B) T C) -Er— D}"'?" E) - e
LR ' v
Sekildeki devre- 7
de gerilimal- T
~ger V, akimdl- o
ger A degeri- '—4-1“'-_'
ni  gosteriyor. A
Yalmz Vve A. “”"@“ %
bilinenleriyle : -
Pilin & elektromoterkuvveti,
Pilin r i¢ direnci,
Lambanin R direnci
Niceliklerinden hangisi hesaplanabilir?
A) Yalmz £ B) Yalmz r C) Yalmz R
D) & ver E) rve R
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kimdlger 14

terdigine :ge
getilimblger
voltu E&ta_ﬁr?

Zin emk j
elektrik
ci 20 olan
le galigir?

6 volt ve i

uto:?:lt ve I¢ direnci 40 olan bir

bir "fmk 12 volt veic diren-
Ptie baglaninca X kag verim..

C) 60

Sekildeki de"’l'Ede
motcr  calyg

ve a-,lurnt“rlq.ri ]{?5‘
A gisteriyor, By
na gore gdre pi.

kag

motoru
motorun uglarng haétl:l
volt, akimélcer de 1A
reketi engellenine
akimdlger 1,5 A g
mun zt emk

A)1 B)2

™ devirle ¢ahgirken
gerilim dlger 10

BOsteriyor, Motorun
e g molcet 6 wit,
. rdigine

i kag voltryr? gore moto-
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